



Ниқуқбон

- ARCHIVE site of Human Rights Society of Uzbekistan -

MENU

Журналист уже не скрывается от милиции

Узбекистан

22.12.2002

Журналист уже не скрывается от милиции

Независимый журналист, правозащитник, руководитель незарегистрированного женского правозащитного клуба «Ут юраклар» («Пламенные сердца») Мутабар Таджибаева (Mutabar Tadjibaeva), разыскиваемая с 7 декабря нынешнего года Ферганским областным управлением внутренних дел (УВД), перестала скрываться от милиции.

Мутабар Таджибаева сделала это после того, как областная милиция прекратила разыскивать ее. Милиция сказала знакомым Таджибаевой и людям, чьи права она защищала, что

милиционеры ничего против нее не имеют. Начальник

 Follow

...

областного УВД Аминжон Тошходжаев (Аттиаюп Тошклоуаев) сказал, чтобы она пришла в милицию, что там ее никто не тронет.

После этого Мутабар Таджибаева сама позвонила в милицию, начальнику охраны общественного порядка (ООП) УВД Рустаму Абдуллаеву (Rustam Abdullaev), и сказала, что готова пойти в милицию. В телефонном разговоре с Рустамом Абдуллаевым она сказала и то, что о будущем визите в областную милицию она предупредит своих людей, журналистов, правозащитников и т.д. И только потом она пошла в Ферганское областное УВД.

Как сообщила Мутабар Таджибаева, в милиции ее упрашивали пойти на Ташлакский районный суд по уголовным делам, где должно было рассмотрено административное дело против нее по статье «нарушение общественного порядка». Начальник УВД Аминджон Тошходжаев сказал, что это всего лишь пятиминутный суд, который, якобы, для журналиста «ничем не страшен».

Аминджон Тошходжаев сказал: «На суде в крайнем случае вынесут приговор о взимании небольшого штрафа. Вы не бойтесь: этот штраф готов выплатить я сам». Мутабар Таджибаева ответила ему, что до сих пор отказывается пойти в суд. Свой отказ она объяснила тем, что не наняла себе

адвоката. «Я пойду туда только после того, как найду себе адвоката», – сказала журналист. Тогда начальник УВД попросил Таджибаеву пойти в суд хотя бы только для предупреждения об отсутствии адвоката, на что она согласилась.

И 12 декабря нынешнего года вместе с Рустамом Абдуллаевым, начальником охраны ООП УВД, она пошла в Ташлакский районный суд, где тоже сказала, что придет на суд только со своим адвокатом. Через несколько дней ташкентское представительство американской правозащитной организации «FREEDOM HOUSE» помогло Таджибаевой нанять адвоката. И после этого, 16 декабря, судья Ташлакского районного суда по уголовным делам Абдуманноп Мадалиев (Abdumannop Madaliev) вынес решение о том, чтобы окончательно закрыть административное дело против Мутабар Таджибаевой в связи с тем, что она не явилась на суд.

Напоминаем, что основной причиной розыска Таджибаевой было то, что 6 декабря этого года не явилась в Ташлакский районный суд, где должно было рассматриваться ее дело. Там она должна была участвовать в качестве ответчика: ей было предъявлено административное обвинение «нарушение общественного порядка».

Дело в том, что 14 октября нынешнего года Мутабар Таджибаева была инициатором проведения пикета возле здания Алтыарыкского районного суда. Тогда под руководством Мутабар Таджибаевой на пикет вышли около десяти человек, которые протестовали против нарушения своих прав. Основным

повородом проведения акции протеста послужили непрекращающиеся нарушения прав человека со стороны местных властей, органов внутренних дел, прокуратуры и других силовых ведомств Ферганской области.

Ферганское областное управление внутренних дел возбудило административное дело по статье «нарушение общественного порядка» именно за организацию и проведение этого пикета. И передало это дело в Ташлакский районный суд, который сразу написал письменную просьбу в милицию, чтобы доставить Таджибаеву в суд силами милиции.

О том, что нужно явиться в Ташлакский районный суд Таджибаева узнала от начальника ОП областного УВД Рустама Абдуллаева (Rustam Abdullaev), который позвонил ей домой. При этом главный хранитель общественного порядка в Ферганской области предупредил Таджибаеву, что если она не явится в суд, то ее туда доставят милиционные мускулы. Он не захотел послушать даже слова журналиста о том, что 6 декабря нерабочий день, праздник Рамазан-хайита. На следующий день, когда к Таджибаевой пришел милиционский конвой, ни журналиста, ни ее дочери дома не было.

С 7 по 12 декабря, в том числе и 8 декабря, в День конституции Узбекистана, узбекская милиция незаконно произвела обыск квартир людей, чьи права защищала Мутабар Таджибаева. Кроме того, некоторых из них пытались угрозами заставить написать на Таджибаеву клевету, что, якобы, она защищает права людей за деньги. Когда люди отказывались написать

такие объяснительные, милиция угрожала им тюрьмой. По словам Мутабар Таджибаевой, в заявлениях людей в ее адрес говорится, что милиционеры угрожали: «Вы еще будете отвечать за то, что связаны с Таджибаевой. Она – агент капиталистического Запада, который ненавидит независимость Узбекистана и хочет свергнуть конституционный строй республики под видом борьбы за права человека и демократию».

Только после того, как попытки найти Таджибаеву и получить от простых людей клевету на нее не принесли никакого результата, милиция сообщила о том, что «ничего против журналиста и правозащитника Мутабар Таджибаевой Ферганские силовики не имеют».

Эксперт Центра экстремальной журналистики

Поделиться ссылкой:



Twitter



Facebook



Like

Be the first to like this.

Javob berish

Enter your comment here...

- АРХИВ: -

Oyni tanlash ▼

- ВИДЕОЛАР -

OG'ABEK: Sog'lik qadrini bil

DADAXON HASAN: BOSDI

DADAXON HASAN: DUNYO O'ZI SHUNDAY

DADAXON HASAN: ANDIJONDA QATIOM BO'LDI

DADAXON HASAN: TURKISTON

qidiruv

A WORDPRESS.COM WEBSITE.